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包头一中2016---2017学年度第一学期期中考试

高二年级数学试题 (文科)

命题人:李红梅       审题人:李红梅

一.选择题(本大题共12题,每题5分,共60分)

1．椭圆
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的离心率为                                         （    ）

A.     
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2．设
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 A．充分而不必要条件 B．必要而不充分条件  C．充要条件  D．既不充分也不必要条件
3.已知
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，则向量
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   A. 
[image: image9.wmf]6

p

       B. 
[image: image10.wmf]3

p

          C. 
[image: image11.wmf]4

p

       D. 
[image: image12.wmf]2

p

 
4. 已知双曲线[image: image13.wmf]22
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的离心率为[image: image14.wmf]2
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的渐近线方程为（   ）
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5．下列四个命题：
[image: image20.jpg]ziyuanku.com



（1）“若
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互为倒数”的逆命题；

（2）“面积相等的三角形全等”的否命题；

（3）“若m=1,则
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有实根”的逆否命题；

（4）“若
[image: image24.wmf]B
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”的逆否命题.

其中真命题是                                                         （     ）
A.（1）（2）(3)   B.（2）（3）   C.  （1）（2）     D. （3）（4）

6.已知椭圆的长轴长是8，离心率是eq \f(3,4)，则此椭圆的标准方程是                 (　 　)

  A.eq \f(x2,16)＋eq \f(y2,7)＝1
B.eq \f(x2,16)＋eq \f(y2,7)＝1或eq \f(x2,7)＋eq \f(y2,16)＝1   C.eq \f(x2,16)＋eq \f(y2,25)＝1  
D.eq \f(x2,16)＋eq \f(y2,25)＝1或eq \f(x2,25)＋eq \f(y2,16)＝1

7. 若向量
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两两所成的角相等，且
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8. 设
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的夹角为锐角，则实数
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的取值范围是         （    ）
A．
[image: image35.wmf]5

(,0)(0,)

3

-È+¥

         B．
[image: image36.wmf]5

(,)

3

-+¥

    C．
[image: image37.wmf]5

[,0)(0,)

3

-È+¥

         D．
[image: image38.wmf]5

(,0)

3

-


9. 已知方程
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表示双曲线，那么k的取值范围是                （    ）

   A:
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[image: image43.wmf]2

2

〈

k

<

-


10．设D为△ABC所在平面内一点，eq \o(BC,\s\up6(→))＝3eq \o(CD,\s\up6(→))，则                                  ( 　　)
A.eq \o(AD,\s\up6(→))＝－eq \f(1,3)

eq \o(AB,\s\up6(→))＋eq \f(4,3)

eq \o(AC,\s\up6(→))  
  B.eq \o(AD,\s\up6(→))＝eq \f(1,3)

eq \o(AB,\s\up6(→))－eq \f(4,3)

eq \o(AC,\s\up6(→))      C.eq \o(AD,\s\up6(→))＝eq \f(4,3)

eq \o(AB,\s\up6(→))＋eq \f(1,3)

eq \o(AC,\s\up6(→))    
D.eq \o(AD,\s\up6(→))＝eq \f(4,3)

eq \o(AB,\s\up6(→))－eq \f(1,3)

eq \o(AC,\s\up6(→))
11.已知△ABC的顶点B、C在椭圆
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上,顶点A是椭圆的一个焦点,且椭圆的另外一个焦点在BC边上,则△ABC的周长是                                   (    )

A.
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12.设双曲线
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的焦点分别为
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，过
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作x轴的垂线与该双曲线相交，其中一个交点为
[image: image50.wmf]M

,则 
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A.
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二.填空题(本大题共4题,每题5分,共20分)

13. 
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14．若命题p：曲线
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＝1为双曲线，命题q：函数f(x)＝(4－a)x在R上是增函数，且p∨q为真命题，p∧q为假命题，则实数a的取值范围是________．
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15.已知点
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，动点
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，则动点
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的轨迹方程为     .

16.在直角三角形[image: image63.wmf]ABC

中，[image: image64.wmf]2

C

p

Ð=

，[image: image65.wmf]2

AB

=

，[image: image66.wmf]1

AC

=

，若[image: image67.wmf]3

2

ADAB

=

uuuruuur

，则[image: image68.wmf]CDCB

×=

uuuruuur

        ．
WWW.ziyuanku.com三.解答题(本大题共6题,,共70分)

17.(本题10分)

求符合下列条件的的双曲线的标准方程

(1)焦点在
[image: image69.wmf]x

 轴上，顶点间的距离为6，渐近线方程为
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(2)与椭圆[image: image136.jpg]
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共焦点，它们的离心率之和为
[image: image72.wmf]5
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18．(本题12分)

已知
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的夹角为
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，当实数
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为何值时，
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Ziyuanku.com19. (本题12分)

已知点
[image: image83.wmf]P

是椭圆
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上的一点,且以点
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及焦点
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为顶点的三角形面积等于1,求点
[image: image87.wmf]P

的坐标.

[image: image88.jpg]ziyuanku.com




[image: image89.jpg]ziyuanku.com




20. (本题12分)

在四边形ABCD中，已知[image: image90.wmf]//,(6,1),(,),(2,3)

BCADABBCxyCD
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（1）求用[image: image91.wmf]x

表示[image: image92.wmf]y

的关系式；
（2）若[image: image93.wmf]ACBD

^

uuuruuur

，求[image: image94.wmf]x

、[image: image95.wmf]y
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21．(本题12分)

已知椭圆[image: image96.wmf]22
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[image: image97.wmf](0)
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上的动点到焦点距离的最小值为[image: image98.wmf]1
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，以原点为圆心、椭圆的短半轴长为半径的圆与直线[image: image99.wmf]20
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相切．
（Ⅰ）求椭圆[image: image100.wmf]C

的方程；
（Ⅱ）若过点[image: image101.wmf]M

(2，0)的直线与椭圆[image: image102.wmf]C

相交于[image: image103.wmf],

AB

两点，[image: image104.wmf]P

为椭圆上一点， 且满足
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 时，求实数[image: image108.wmf]t

的值．
22. (本题12分)

已知椭圆E：eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a＞b＞0)过点(0，eq \r(2))，且离心率e＝eq \f(\r(2),2). 

[image: image109.png]D

a




(1)求椭圆E的方程；

(2)设直线l：x＝my－1(m
[image: image110.wmf]R
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)交椭圆E于A，B两点，判断点G(
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)与以线段AB为直径的圆的位置关系，并说明理由．
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文科数学期中考试答案（高二）

一．选择题
	题目
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	[image: image115.jpg]ziyuanku.com



C
	C
	A
	B
	C
	A
	B
	A
	资*源%库D
	C


二．填空题
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三．解答题
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20.（1）
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21(Ⅰ）椭圆[image: image130.wmf]C
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【解析】
（1）由题意知
[image: image133.wmf]ac21

-=-

； 又因为
[image: image134.wmf]2

b1

11

==
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，所以得到a2,b2
故可得椭圆的 方程。
（2）设直线AB的方程为y=k(x-2),与椭圆方程联立，结合韦达定理和向量关系得到结论
22. 解　法　(1)由已知得，
eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(b＝\r(2)，,\f(c,a)＝\f(\r(2),2)，,a2＝b2＋c2.))解得eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a＝2，,b＝\r(2)，,c＝\r(2).))所以椭圆E的方程为eq \f(x2,4)＋eq \f(y2,2)＝1.
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＝(m2＋1)y1y2＋eq \f(5,4)m(y1＋y2)＋eq \f(25,16)
＝eq \f(－3（m2＋1）,m2＋2)＋eq \f(\f(5,2)m2,m2＋2)＋eq \f(25,16)
＝eq \f(17m2＋2,16（m2＋2）)＞0，
所以cos〈eq \o(GA,\s\up6(→))，eq \o(GB,\s\up6(→))〉＞0.

又eq \o(GA,\s\up6(→))，eq \o(GB,\s\up6(→))不共线，所以∠AGB为锐角．
故点Geq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(9,4)，0))在以AB为直径的圆外．
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn
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